С 15 по 26 марта 2021 года на территории Свердловской области   проводится первый этап Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».
Цель акции – привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, сбор и проверка поступающей информации, оказание квалифицированной помощи и консультации по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

В период проведения акции отдел полиции обращается к жителям Свердловской области  проявить гражданскую позицию и сообщить об известных местах распространения и потребления наркотических средств. Граждане так же могут получить консультации специалистов по вопросам профилактики, лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

Сообщать можно о любых источниках сбыта наркотических средств и психоактивных веществ: «закладках», лицах, продающих наркотики, и хозяевах наркопритонов, надписях на фасадах зданий и сооружений, интернет ресурсах и т.д.
Тех, кто располагает сведениями о точках сбыта опасного зелья, о конкретных наркодилерах, притонах, местах возможного хранения запрещенного в свободном обороте товара, иных противоправных деяниях, полиция просит проинформировать в любой территориальный ОВД или по круглосуточному «телефону доверия» Главного управления МВД России по Свердловской области: 8 (343) 358-71-61.
Список круглосуточных «телефонов доверия», участвующих во Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью»:
• Управление по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД по Свердловской области: (343) 358-71-61,
• Телефон доверия экстренной, психологической помощи министерства здравоохранения Свердловской области: 8-800-300-11-00,

• Горячая линия «Областной наркологической больницы»: 8-800-3333-118,

• Телефон доверия для детей и подростков: (343) 307-72-32, 8-800-200-01-22
Телефоны служб в г. Каменске - Уральском
Дежурная часть ММО МВД России «Каменск-Уральский»: 02,либо 32-23-15 (круглосуточно);
Телефон доверия ММО МВД России «Каменск-Уральский»: 32-32-78;
По телефону 34-41-34 (Психиатрическая больница № 9, ул. Абрамова, 2/А)  можно получить консультацию, касающуюся вопросов лечения и реабилитации наркозависимых.
Реализовать свое право на безопасность может каждый. Для этого достаточно проявить твердую, принципиальную позицию неприятия по отношению к распространению наркомании и внести свой посильный вклад в дело борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

                
